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Antrag zu den Beratungen für das Haushaltsjahr 2018 
 
 

 
Stelle im Jobcenter für das „Amazon Projekt“ 

 

 

Sehr geehrter Herr Landrat, 

die Kreistagsfraktion DIE LINKE. beantragt, von der Einrichtung eines Arbeitsplatzes 
in Vollzeit ohne Planstelle im Jobcenter für das „Amazon Projekt“ abzusehen. 

 

Begründung: 

Dem Haushalt ist zu entnehmen, dass ein Vollzeitarbeitsplatz im Jobcenter im 
Bereich der aktivierenden Leistungen eingerichtet werden soll, um frühzeitig für die 
Deckung des Personalbedarfs der Firma Amazon zu sorgen.  

Immer wieder ist in den Medien über die schlechten Arbeitsbedingungen bei Amazon 
zu lesen. Der Onlinehändler lehnt die Schließung von Tarifverträgen kategorisch ab 
und fordert von seinen Mitarbeitern eine kaum erreichbare Standardleistung. Der 
Krankenstand liegt regelmäßig bei 20 %, denn permanenter Leistungsdruck, 
Arbeitsvertragsbefristungen und ein System des stetigen gegeneinander Auspielens, 
das Amazon installiert hat, machen krank. 

Mit dem Bau des Logistikzentrums in Oelde sollen bis zu 2.000 Arbeitsplätze 
entstehen - sagt Amazon. Es ist jedoch davon auszugehen das sich die meisten 
dieser Stellen im Niedriglohnsektor bewegen werden. Es ist ein Ort für „Picker und 
Packer“ die für ihre harte Arbeit knapp 11 Euro brutto die Stunde verdienen werden 
und uns oft als „Aufstocker“ im Jobcenter weiter erhalten bleiben werden. 

Wir, die Kreistagsfraktion DIE LINKE. im Kreistag Warendorf, sind der Meinung, dass 
Amazon somit einen Teil seiner Verantwortung gegenüber seinen Beschäftigten auf 
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die öffentlichen Kassen abwälzt und das trotz Umsätzen in Milliardenhöhe und 
geringer Steuerleistungen. Wir halten es für wichtig, dieses Verhalten nicht noch  zu 
fördern und dem größten Onlinehändler der Welt ein bisschen Verantwortung zurück 
zu geben und lehnen die Einrichtung eines Arbeitsplatzes in Vollzeit im Jobcenter für 
das „Amazon Projekt“ daher ab. 

  

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

Karl Stephan Schulte 
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